

我市组织收听收看全省道路交通运输安全专题视频会议

本报讯 (记者 王凯) 2月6日,我市组织收听收看全省道路交通运输安全专题视频会议,就贯彻落实好全省调度会议精神进行具体安排部署。市府党组成员吴兵,市安委办主任、市应急管理局局长谢超参加会议。

会议指出,当前正值春运期间,全国两会召开在即,阶段性低温雨雪天气可能持续,一些重点领域安全生产风险随之升高,做好春运安全生产各项工作极端重要。各级各部门要深刻汲取“2·4”许广高速多起多车追尾事故教训,深刻反思工作中的不足,不断提高政治站位,始终保持舍

我其谁的使命感、如履薄冰的紧迫感和重任在肩的责任感,以对人民生命安全极端负责的态度,把道路交通安全这根弦绷得紧之又紧,把预防事故各项工作措施做得细之又细,全力保障道路交通平安顺畅,切实维护人民群众生命财产安全。

会议要求,各级各部门要认真研判当前道路交通安全态势,突出抓好隐患排查、综合执法、工作督导、宣传教育等重点工作。要深入开展隐患大排查、大整治。交通运输部门要紧盯易引发群死群伤事故的风险点,深入推进人、车、路等突出隐患

排查治理,严管“两客一危一货”、6座以上小客车等重点车辆和乡村渡口、工程建设等重点领域、重点对象,加强道路运输、水上运输、在建工程的安全管理和路段巡查,强化安全监管和风险隐患排查整治。要加强对省道、国道、过境高速路面管控。公安部门要加派警力,严查“三超一疲劳”、酒驾醉驾等严重违法行为,广泛开展交通安全宣传警示提示,严防发生群死群伤道路交通事故。要加强沟通协调,形成工作合力。公安、交通运输、气象、应急管理、网信等部门要深刻汲取事故教

训,举一反三,加强协调联动,适时共享信息,做好低温雨雪、冰冻团雾等极端天气预测预警、应急保障。

会议强调,各级各部门要把道路运输安全生产与当前开展的节后复工复产安全生产和“四防”紧密结合起来,统筹安排,协同推进,确保各项工作进展顺利。市安委会13个督导组要把道路交通安全作为近期督导检查的重点进行督导检查,发现问题与当地政府及时交办,紧盯问题整改,坚持问题不整改不放过、整改不彻底不放过,确保全市安全生产形势持续稳定。③12

驻局纪检监察组

新年新姿态 工作早安排

本报讯 (记者 王凯 通讯员 朱玉柱) “大家把上周工作情况汇报一下,再说说本周工作及全年的工作打算……”2月6日上午,驻局纪检监察组召开务会,严格落实“第一议题”制度,深入学习贯彻党的二十大精神。会后,该纪检监察组组长张涛就如何开展好近期工作和有关同志进行沟通交流。

“本周继续对驻在单位党风廉政建设工作进行考核检查,争取本周考核结束,大家一起分析研判,如实通报考核检查情况……”

“这个月除了积极完成培训任务外,我们要破解对二级机构监督检查中遇到的难题……”

该纪检监察组安排干部职工认真研读党的二十大报告,紧抓节后纪

律,力促他们收心归位,以崭新的姿态投入工作,快节奏进入监督检查的“临战”状态。

近日,该纪检监察组对驻在单位2022年度党风廉政建设工作认真开展考核检查,组织专人针对有关问题进行调研,按照市纪委监委《周口市常态化开展不担当不作为专项整治工作方案》要求,结合驻在单位实际情况,聚焦监督首要职责,坚持严字当头……”张涛表示。③12

实际情况,重点开展群众举报问题线索监督检查。该纪检监察组工作人员分工协作,工作科学高效。

“党风廉政建设和纪检监察工作是没有‘休止符’的工作,在新的一年里,我们会严格落实市纪委监委工作安排部署,认真履职尽责,结合驻在单位实际情况,聚焦监督首要职责,坚持严字当头……”张涛表示。③12

鹿邑县召开安全生产重点工作部署会

肖炜:重点工作讲重点

本报讯 (记者 王凯 通讯员 魏凯祥) 1月31日下午,鹿邑县县委常委、常务副县长肖炜主持召开全县安全生产重点工作部署会。副县长顾永庆,县应急管理局、县消防救援大队、县安委会等有关单位负责人,各乡镇(办事处、管委会)分管负责人参加会议。

会议通报了近期全县火灾防控和违规销售、燃放“孔明灯”整治

工作情况,安排部署全县小型游乐设施隐患排查治理工作。

会议指出,安全生产是企业复工复产的前提条件,“安全第一”的原则任何时候都不容忽视,要坚持问题导向,围绕道路交通运输、消防、建设施工、危化品、旅游等重点领域,扎实开展隐患排查治理和风险分级管控,及时督促企业负责人落实主体责任,查大隐患、防大

风险,坚持严字当头,加大安全监管和执法力度,确保把安全生产经营隐患整治到位、不留死角。

会议强调,全县各行业各乡镇(办事处、管委会)有关负责人要绷紧安全生产这根弦,切实抓好节后企业复工复产安全防范工作,严防各类事故发生,确保全县安全生产工作开好局、起好步,为全国两会胜利召开营造安全稳定社会环境。③12

沈丘县组织安全生产督导检查

何洪涛:落实责任话落实

本报讯 (记者 王凯 通讯员 马勇文/图) 2月3日,沈丘县副县长、县公安局局长何洪涛带领县直有关单位负责人督查检查安全生产和烟花爆竹禁燃禁放工作(见图)。

何洪涛一行到新区环境监测点、快乐小镇、大闸公园等场所,通过实地查看,听取汇报等方式,详细了解安全生产和烟花爆竹禁燃禁放工作落实情况。

何洪涛强调,各级各部门要牢固树立安全生产意识,强化安全生产主体责任落实,切实把安全措施落实到位,全面防范化解各类安全风险。要强化责任担当,扛牢烟花爆竹“打非”和禁燃禁放工作职责,抓好关键节点、重点领域,盯紧盯牢,严格管控,切实把担子扛在肩上、把责任放在心里。要广泛宣传引导,营

造浓厚氛围,加大烟花爆竹“打非”和禁燃禁放工作的宣传力度,做到家喻户晓、人人皆知。各督导组要加强对各乡镇(办)、各有关单位烟花爆

炸竹“打非”和禁燃禁放工作的督导检查,及时发现存在的问题,盯紧不放,督促责任单位负责人进行整改,切实把各项措施落到实处。③12

全市各级安委办

上好“开工第一课”严把安全生产关



图为我市部分县(市、区)企业工作人员观看讲座直播

本报讯 (记者 王凯 文/图) 连日来,按照省安委办印发的《关于组织收看2023年“开工第一课”专题讲座的通知》要求,市安委办及时印发通知,对“开工第一课”活动进行再强调、再部署,要求各级各部门清醒认识到当前安

全生产工作面临的严峻形势和艰巨任务,周密部署,精心组织重点企业主要负责人、分管安全生产负责人集中收看,督促指导各生产经营单位积极组织干部职工在本企业集中收看网上直播,不能集中收看的可通过电脑、手机等

设备收看。

截至2月7日,全市各级安委办组织各乡镇(办)、各行业领域主管部门、重点企业、生产经营单位2507家47256人通过视频、网站等渠道观看由省安委办组织的“开工第一课”专题讲座。③12

应急管理局局长点亮元宵“安全灯”

记者 王凯 文/图



2月5日下午,市应急管理局党委书记、局长谢超带队到周口关帝庙、周口野生动物园、淮阳区伏羲文化公园等人员密集场所督导检查安全防范工作。

谢超指出,元宵节期间群众出行和大型聚集性活动增多,安全防范工作压力较大,相关单位和企业负责人要时刻绷紧安全生产这根弦,进一步强化安全生产意识,确保责任到人、责任到岗,及时消除安全隐患。平安喜庆的元宵佳节。③12

学习县两会精神 谋安全生产大局

西华县应急管理局乘“风”启航

本报讯 (记者 王凯 通讯员 马龙龙) 2月6日,西华县应急管理局召开专题会议传达学习县两会精神,会议由该局党委书记纪宏主持,该局全体干部职工参加。

会议指出,要切实把思想和行动统一到县委、县政府的决策部署上来,开拓创新、务实重干,强力推进各项工作任务落地落实。要深入开展“能力作风建设年”活动,不断强化“实”的作风、提升“干”的能力,力求“好”的效果。要以“开局就是决战,起步就要冲刺”的奋进姿态,确保经济

分类救助 重点保障

扶沟县应急管理局精准发放救灾款物

本报讯 (记者 王凯 通讯员 范伟彦) 2022年,扶沟县遭受洪涝、风暴两次自然灾害,部分群众生活受到严重影响。近日,记者获悉,为做好受灾群众冬春期间基本生活保障工作,扶沟县应急管理局及时谋划,迅速开展救助工作,截至2023年1月17日,救灾资金和救灾物资全部发放到受灾群众手中。

灾情发生后,扶沟县各乡镇(办)迅速组织人员逐村逐户排查摸底,摸清受灾群众底数,经会商、救助需求评估、测算等程序,积极申请救助资金,按照“专款专用、重点使用、无偿使用”和“分类救助、重点保

障”原则,结合全县工作方案和乡镇(办)实际,严格按照“个人申请、民主评议、张榜公示、乡镇(办)审核、县级核定并发放救灾资金”的工作流程确定救助对象,优先做好因灾倒房重建户、农作物减产绝收户,以及低保户、受灾低保边缘户、特困人员、残疾人家庭、优抚对象等受灾群众的救助,确保需救助对象、需救助时段、需救助资金等基本情况精准。

据介绍,扶沟县此次发放受灾人员冬春生活救助资金75万元,惠及5776人;发放棉被220床、棉衣裤280套、棉大衣和防寒服各160件,惠及630户、710人。③12

新修改的《安全生产法》第二十八条

生产经营单位应当对从业人员进行安全生产教育和培训,保证从业人员具备必要的安全生产知识,熟悉有关的安全生产规章制度和安全操作规程,掌握本岗位的安全操作技能,了解事故应急处理措施,知悉自身在安全生产方面的权利和义务。未经安全生产教育和培训合格的从业人员,不得上岗作业。

生产经营单位使用被派遣劳动者的,应当将被派遣劳动者纳入本单位从业人员统一管理,对被派遣劳动者进行岗位安全操作规程和安全操作技能的教育和培训。劳务派遣单位应当对被派遣劳动者进行必要的安全生产教育和培训。

生产经营单位接收中等职业学



市应急管理局
微信公众账号

第125期

策划:张群峰
朱平和
执行:郭元元
张磊
审校:王凯

